

СТАЛИНСКОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН СТАЛИНСКОГО ГОРКОМА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 97 (6200)

Вторник, 18 мая 1954 года

Год издания
двадцать пятый

Цена 15 коп.

Успешное завершение учебного года в системе партийного просвещения будет способствовать дальнейшему усилению идеологической работы, улучшению дела политической и теоретической подготовки наших кадров, всех коммунистов.

(«Правда»).

Успешно завершить учебный год в системе партийного просвещения

Приближается конец учебного года в системе партийного просвещения. Первого июня повсеместно завершаются занятия в политшколах, кружках, вечерних партийных школах и университетах марксизма-ленинизма.

Партийные организации проделали известную работу по устранению недостатков в организации партийного просвещения. Во многих случаях пересмотрен состав кружков и школ, созданных без соблюдения принципа добровольности. Усилилась борьба с проявлениями догматизма и начетничества в изучении марксистско-ленинской теории. Парторганизации приняли меры к тому, чтобы приблизить пропаганду к практике, направить ее на решение насущных задач коммунистического строительства.

Однако следует отметить, что в партийной пропаганде имеются серьезные недостатки. До сих пор не полностью преодолены формально-бюрократические методы руководства марксистско-ленинской учебной коммунистов, не искоренены факты грубого нарушения принципа добровольности. Например, в Эртильском районе, Воронежской области, в погоне за «всеобщим охватом» в кружки и политшколы были зачислены коммунисты, которые уже имеют знания в объеме программы этих кружков и школ. Партийная организация колхоза имени Тельмана, Павлодарского района, Казахской ССР, зачислила в кружок по изучению истории партии заочников высших учебных заведений без их согласия.

Во многих кружках и школах из-за недостаточного внимания со стороны партийных организаций занятия проводятся на низком идейно-теоретическом уровне. В ряде парторганизаций нередко руководство партийным просвещением сводится к организационной стороне дела, не учитывается то, что принцип добровольности в партийном просвещении со всей остротой ставит вопрос о повышении качества, идейно-политического содержания пропаганды.

Особенно большие недостатки имеются в организации самостоятельной учебы коммунистов. Неправильно поняв принцип добровольности, некоторые парторганизации пустили дело марксистско-ленинского образования коммунистов на самотек. Как сообщает газета «За новый Север», в Прилуцком районе Коми АССР, ввиду недостатков политической учебы со стороны райкома партии большая часть партийных, советских и хозяйственных руководи-

тельного просвещения, окончательно искоренить из практики пропагандистской работы элементы формализма, школярства, случаи нарушения принципа добровольности, помочь коммунистам глубже осмыслить задачи, поставленные партией и правительством в деле дальнейшего развития страны.

При проведении итоговых занятий в политшколах и кружках следует обращать внимание на то, чтобы эти занятия не превращались в экзамены слушателей по заранее составленным отделами пропаганды и агитации райкомов вопросам в присутствии представителей от районных организаций. На занятиях нет необходимости, как это делалось раньше, обсуждать все темы, которые изучались в течение учебного года. Пропагандист вместе со слушателями может заранее наметить наиболее важные и сложные теоретические вопросы для обсуждения. Это поможет слушателям лучше усвоить пройденный материал, а партийным организациям даст возможность на основе учета опыта истекшего года правильно организовать политическое просвещение в будущем году.

Что касается коммунистов, самостоятельно изучающих марксистско-ленинскую теорию, то для них целесообразнее всего организовать квалифицированные лекции и консультации по интересующим их актуальным теоретическим и политическим вопросам. Опыт показал, что так называемые итоговые беседы по изученным темам или произведениям не оправдывают себя. Нет нужды проводить специальные итоговые занятия и в семинарах актива при городских и районных комитетах партии. Организационные вопросы, связанные с дальнейшей работой семинара и тематикой его занятий, могут быть обсуждены на последнем собеседовании.

В деле завершения учебного года серьезную помощь призваны оказать работники партийных библиотек и лекторские группы при партийных комитетах. Для пропагандистов кружков и школ следует организовать лекции и доклады по важнейшим вопросам внутренней и внешней политики Коммунистической партии и Советского государства, широко развернуть работу по обобщению и распространению опыта лучших пропагандистов.

Наша печать—газеты и пропагандистские журналы—может и должна оказать большую помощь партийным организациям в обобщении опыта пропагандистской работы. Она призвана критиковать недостатки в руководстве партийным просвещением, публиковать квалифицированные статьи по важнейшим вопросам марксист-

За досрочное выполнение полугодового плана!

В счет второго полугодия

Среди железнодорожников Новокузнецкого узла первенство в соревновании за перевыполнение плана погрузки по праву принадлежит коллективу станции Новокузнецк-пассажирская. Из месяца в месяц перевыполняя план, коллектив к концу первой декады мая выполнил полугодовое задание по погрузке более чем на 110 процентов.

Особого успеха добились железнодорожники в борьбе за высокий уровень оборота вагона—этого основного измерителя своей работы. Общий простой транзитных вагонов с переработкой—на 2,4 часа, вагонов транзитных без переработки—на 30 минут, местных вагонов—на 3 часа. Все это дало возможность сэкономить государству несколько тысяч вагоночасов.

Наиболее высокие трудовые показатели имеет смена помощника начальника станции т. Якина, дежурного по станции т. Докучаева. В этой смене замечательно трудится составитель поездов мастер формирования т. Зеленчуков, стрелочница т. Швеи и многие другие передовики транспорта. Они прилагают усилия к тому, чтобы до конца мая отправить как можно больше грузов в счет второго полугодия.

М. ЛУГАЧЕВА,
инженер станции Новокузнецк-пассажирская.

Для МТС Казахстана

Одним из важных заданий коллектива завода им. Молотова является изготовление металлоконструкций и цистерн под горючее для МТС Казахстана. Уже в прошлом месяце заводом было отгружено 15 комплектов конструкций для зданий механических мастерских и более 100 цистерн.

В мае молотовцы с неослабевающей энергией продолжают трудиться над выполнением заказов для сельского хозяйства районов, где осваиваются целинные и залежные земли. Так, уже заканчивается изготовление 6 комплектов конструкций мастерских для Соловьевской, Бурановской, Комсомольской, Орджоникидзевской и других МТС Восточно-Казахстанской об-



Высокопроизводительно трудится на участке № 4 стройуправления № 9 треста «Сталинскпромстрой» звено монтажников, которым руководит И. С. Пятайкин. На монтаже участка эмалированной посуды на строительстве цеха ширпотреб это звено ежедневно выполняет 150—155 процентов нормы.

На снимке: монтажники И. С. Пятайкин и А. М. Рашеткин.

Фото П. Дуплинского.

С перевыполнением графика цикличности

Присуждение передового места и переходящего Красного знамени горкома КПСС и горисполкома за высокие показатели работы в предмайском социалистическом соревновании воодушевило горняков шахты «Редаково-южная» на новые трудовые успехи. Однако в первые дни мая коллектив шахты было допущено небольшое невыполнение плана угледобычи. Это случилось в связи с преждевременной посадкой двух лав. Быстро добившись восстановления обеих лав, коллектив вновь начал давать уголь дополнительно к заданию. За 16 дней на его сверхплановом счету сотни тонн топлива.

Лучше других в очистных забоях трудится бригада Александра Шелгачева, добывающая уголь в первой лаве 2-го западного пласта. С начала месяца бригада перевыполнила норматив цикличности на 1,15 цикла и имеет на своем счету 300 тонн угля сверх плана.

Дружно работает большинство проходческих бригад на проходке выработок главного направления. Бригада тов. Трухачева работает по графику циклич-

ности на проходке двухпутевого основного штрека по 1 западному пласту. За 16 дней мая коллектив дал 36 метров уходов при плане 31 метр.

Перевыполняет график цикличности бригада проходчиков тов. Зинера на проходке двухпутевого основного штрека по 2 западному пласту. С начала месяца здесь пройдено 52,2 метра при плане 48 метров. Бригада проходчиков тов. Карданца применяет график цикличности на проходке основного штрека по 4 западному пласту. Здесь с начала мая пройдено 37 метров штрека вместо 34 метров по плану.

Очистники и проходчики шахты «Редаково-южная» прилагают все усилия к тому, чтобы высокопроизводительной работой в мае не только закрепить за своим коллективом первенство в соревновании и переходящее Красное знамя горкома КПСС и горисполкома, но и добиться дальнейших успехов в труде.

А. ЧЕРНОУСОВА,
плановик шахты «Редаково-южная».

На городские темы

Подарок детей

Горячо откликнулись учителя и учащиеся семилетней школы № 64 на призыв комсомольской и пионерской организаций о сборе книг в подарок комсомольцам, уехавшим на освоение целинных и залежных земель.

За короткое время среди учащихся школы было собрано 435 книг—произведения М. Горького, А. П. Чехова, Н. В. Гоголя, Л. Н. Толстого, В. Г. Короленко, И. С. Тургенева, А. С. Пушкина, советских писателей и поэтов и других.

Особенно хорошо провели работу среди своих воспитанников классные руководители тт. Каменская М. Д., Бекешева М. С., Кургина Т. М., Витовская Н. Д. и Хрущева З. И. Ученица Стрельченко сдала 10 книг, Вычегжанина—7 книг, Фрешер и Монакова—по 4 книги, Елистратова—5 книг.

— Это наш подарок,—говорят ученики.—Придут комсомольцы с работы, раскроют наши книги. Вспомнят и нас, учеников. А мы им с посылочкой письмо напишем, завяжем с ними связь, дружбу.

Сбор книг продолжается.

В. КУЗЬМИЧЕВ,
учитель школы.

Посадим 1000 деревьев

Недавно бюро ВЛКСМ коксохимического цеха Кузнецкого металлургического комбината обсудило вопрос об озеленении территории цеха. В ближайшее время намечено посадить 1.000 деревьев.

Молодые коксохимики живут сейчас одним желанием превратить это решение в жизнь, призывают молодежь цехов комбината поддержать это начинание, принять активное участие в озеленении цехов завода, улиц города.

И. ЗАБРОДИН,
секретарь комсомольской организации коксохимического цеха.

Почему закрыта библиотека

В библиотеке артели имени Гуйбышева имеется около 2.000 книг. Трудящиеся артели охотно читали произведения советских писателей и поэтов, другие книги. Но вот уже более года наша библиотека закрыта. Книги хранятся в помещении

Больше красивой, добротной одежды

Особенно большие недостатки имеются в организации самостоятельной учебы коммунистов. Неправильно поняв принцип добровольности, некоторые парторганизации пустили дело марксистско-ленинского образования коммунистов на самотек. Как сообщает газета «За новый Север», в Прилузском районе Коми АССР, ввиду недооценки политической учебы со стороны райкома партии большая часть партийных, советских и хозяйственных руководителей не работает над повышением своих знаний в области марксизма-ленинизма, не изучает экономику промышленных предприятий, колхозов и МТС. Организованные в начале учебного года семинары партийного актива бездействуют. Многие лекции и занятия в системе партийного просвещения проводятся на низком уровне, в отрыве от конкретных задач, стоящих перед районом.

В работе с коммунистами, самостоятельно изучающими марксистско-ленинскую теорию, не устранены еще различные бюрократические извращения. Некоторые партийные органы увлекаются всякого рода ненужными формальностями и не уделяют должного внимания главному — организации содержательной и глубокой лекционной и консультационной работы.

Готовясь к завершению учебного года, партийные организации должны поставить перед собой основную задачу — добиться значительного повышения качества пар-

политики коммунистической партии и Советского государства, широко развернуть работу по обобщению и распространению опыта лучших пропагандистов. Наша печать — газеты и пропагандистские журналы — может и должна оказать большую помощь партийным организациям в обобщении опыта пропагандистской работы. Она призвана критиковать недостатки в руководстве партийным просвещением, публиковать квалифицированные статьи по важнейшим вопросам марксистско-ленинской теории.

Одна из важных задач партийных организаций состоит в том, чтобы подготовиться к новому учебному году с учетом разносторонних идейно-теоретических запросов коммунистов, своевременно подготавливать пропагандистов, провести их переподготовку. Летний период должен быть использован для учебы пропагандистов, повышения их теоретического уровня и пропагандистского мастерства. Следует широко развернуть лекционную пропаганду по актуальным вопросам марксистско-ленинской теории, внутренней и внешней политики партии и правительства.

Успешное завершение учебного года в системе партийного просвещения будет способствовать дальнейшему усилению идеологической работы, улучшению дела политической и теоретической подготовки наших кадров, всех коммунистов. (Передовая «Правды» за 14 мая 1954 г.).

В мае молоточки с неослабевающей энергией продолжают трудиться над выполнением заказов для сельского хозяйства районов, где осваиваются целинные и залежные земли. Так, уже заканчивается изготовление 6 комплектов конструкций мастерских для Соловьевской, Бурановской, Комсомольской, Орджоникидзевской и других МТС Восточно-Казахстанской области.

Темпы изготовления 125 цистерн, которые должны быть отгружены в мае, в первой половине месяца, несколько задерживались в связи с освоением новой технологии производства. Поэтому за 16 дней мая изготовлено лишь 46 цистерн. В настоящее время бригады сборщиков и сварщиков уже полностью освоили новую технологию и стремятся к тому, чтобы не только выполнить, но и перевыполнить месячное задание по выпуску цистерн.

На выпуске этого вида продукции для МТС особенно успешно трудятся бригада сварщиков Василия Федоровича Хромова, бригады сборщиков тт. Полицкого, Фектистова и другие. Они изо дня в день вырабатывают по полторы-две нормы.

адного пласта. С начала месяца бригада перевыполнила норматив цикличности на 1,15 цикла и имеет на своем счету 300 тонн угля сверх плана.

Дружно работает большинство проходческих бригад на проходке выработок главного направления. Бригада тов. Трухачева работает по графику циклич-

Больше красивой, добротной одежды

Коллектив швейной фабрики № 5 с честью борется за претворение в жизнь постановления пятой сессии Верховного Совета СССР по увеличению выпуска предметов широкого потребления и улучшению их качества. В широко развернутом предмайском социалистическом соревновании швейники добились новых производственных успехов. План четырех месяцев выполнен на 108,8 процента. Дополнительно выдано для населения на 1673 тысячи рублей швейных изделий.

Сейчас коллектив соревнуется за досрочное выполнение полугодичного плана. Впереди других в этом соревновании идут бригады тт. Ковалевой, Горбуновой, Савенковой и Скогорева, которые ежедневно выполняют нормы на 125—140 процентов. Они уже справились с заданием пяти с половиной месяцев.

Коллектив трудится над освоением но-

тому, чтобы высокопроизводительной работой в мае не только закрепить за своим коллективом первенство в соревновании и переходящее Красное знамя горкома КПСС и горисполкома, но и добиться дальнейших успехов в труде.

А. ЧЕРНОУСОВА,
плановик шахты «Редаково-южная».

вых фасонов весенне-летнего ассортимента.

Многое делается на фабрике для дальнейшего роста производительности труда. Фабрика оснащается новым оборудованием. Полученная недавно ленточная закройная машина даст возможность значительно увеличить выпуск продукции и улучшить ее качество.

Проводится работа по улучшению условий труда и организации рабочего места. Старый агрегат на пошиве мужских полушальто и мальчиговых пальто сейчас реконструирован — в нем применено попережное расположение рабочих мест. Это гораздо удобнее, чем продольное расположение и способствует дальнейшим трудовым успехам коллектива.

М. ПЕТРИКЕЕВА,
начальник планового отдела швейной фабрики № 5.

Почему закрыта библиотека

В библиотеке артели имени Куйбышева имеется около 2.000 книг. Трудящиеся артели охотно читали произведения советских писателей и поэтов, другие книги. Но вот уже более года наша библиотека закрыта. Книги хранятся в помещении склада вместе с рабочим материалом.

— Почему все это происходит?
— У нас некому выдавать книги, — отвечают обычно читателям руководители артели.

Вот уже 2 месяца старый библиотекарь т. Луничев передает книжный фонд тов. Климову.

Мы не знаем, когда библиотека будет снова открыта.

Н. СИДОРОВ, Н. СЕРЕБРЯКОВА,
А. БЕЛЯЕВ.

Дома без коммунальных удобств

Плохо заботятся о бытовых условиях трудящихся руководители 5-й дистанции зданий и сооружений Новокузнецкого отделения дороги. Около 15 лет назад построены трехэтажные дома №№ 26, 28, 30, 55, 57, 59 по улице Челюскина. Согласно проекту эти дома должны иметь все коммунальные удобства. Однако о создании этих удобств никто не беспокоится. Из-за отсутствия канализационной сети все нечистоты выливаются на территории дворов, а уборка их ведется от случая к случаю. С наступлением теплой погоды мусор растаял и начал гнить.

Удивительно, что и районные санитарные работники мирятся с таким безобразием.

С. БЫСТРОВ,
жилец дома № 59.

Благоустроить улицу

Улица Болотная находится всего в 500 метрах от центра города, но она совершенно не благоустроена. В весеннюю распутицу по ней нельзя пройти без болотных сапог. Домохозяйки с трудом пробираются по дороге за хлебом, за продуктами. Давно требуется здесь открыть хлебный магазин. Ведь проживают на улице немало-немало около 800 жителей. А самая острая необходимость у нас — в радио. Улица наша до сего времени не радиофицирована.

В. ЕМЕЛЬЯНОВА, В. ГОЛУБЦОВ.

Репродукторы молчат

Мы живем в бараке № 4, расположенном на Нижней колонии, в 16-м квартале. Мы аккуратно платим за радиослушание, однако репродукторы молчат. Обращались не один раз к технику радиоузла. Он обещал устранить неполадки в радиосети, но ничего не сделал.

ПОВОД, ЗАТУЛЕНКО, САВИН,
жилцы барака.

Автоматизация производства подшипников

На предприятиях подшипниковой промышленности до 85 процентов всех операций по механической обработке деталей автоматизировано. С начала пятилетки внедрено свыше 700 автоматов и полуавтоматов новейших моделей.

На базе имеющегося оборудования на заводах создаются автоматические станочные линии. Две такие линии пущены на 1-м Государственном подшипниковом заводе имени Л. М. Кагановича в Москве. На Томском заводе в нынешнем году создана автоматическая линия сборки конических

роликовых подшипников. Обслуживает ее один рабочий. За час линия выпускает свыше 500 изделий. Три автоматические линии для обработки бочкообразных роликов создал Свердловский подшипниковый завод. Харьковским заводом автоматизированы конвейерная сборка, смазка и упаковка подшипников, механизирована транспортировка деталей. На Куйбышевском подшипниковом заводе до 75 процентов всех изготавливаемых шариков и роликов сортируется специальными контрольными автоматами. (ТАСС).

Достижения советской рентгенодиагностики

Министерство здравоохранения СССР оснащает лечебно-профилактические учреждения рентгенодиагностической аппаратурой. Около половины районных сельских больниц имеют сейчас свои рентгеновские кабинеты. Количество установок возросло за последние три года почти на 40 процентов, а число врачей-рентгенологов — вдвое.

В системе профилактики многих заболеваний все большее место начинает занимать флюорография — наиболее совершенный метод массового обследования населения. Сконструированная советскими учеными установка позволяет делать массовые снимки рентгеновских изображений мелкими и крупными кадрами. По этим

снимкам можно выявлять у людей зачатки заболеваний туберкулеза, злокачественных опухолей и других. В институте разработана также методика раннего распознавания некоторых заболеваний сердца при помощи флюорографа.

Значительным достижением советской рентгенологии является создание мощного универсального аппарата РУМ-5, который можно использовать не только для просвечивания и съемки, но и для кимографии (записи кривой движения некоторых внутренних органов) и для томографии — получения изображений отдельных, глубоко заключенных частей внутренних органов. (ТАСС).

Интересная находка

ЧЕРНИГОВ. Рабочий Горкоммунжилстрой Солоннов передал местному историческому музею ценную находку — старинный сосуд для плавки металла, так называемый тигель, сделанный из огнеупорной глины. Он обнаружил его в земле при рытье траншеи для водопровода.

Находка относится к X—XII векам. В то время здесь, как видно, было хорошо развито литейное производство. Это подтверждают и материалы раскопок, ранее проводившихся здесь научной экспедицией Института археологии Академии наук Украинской ССР. (ТАСС).

По родной стране

На полях страны

Колхозы Белоруссии ведут сев сахарной свеклы. В Гродненской, Брестской и Минской областях план выполнен на две трети. Площади сахарной свеклы расширяются на 1000 гектаров за счет освоения залежных земель и торфяников.

На севере Казахстана после продолжительных дождей установилась жаркая солнечная погода. На рано вспаханных и засеянных пшеницей целинных массивах появились первые всходы. Уже засеяна треть колосовых. План весенней вспашки целины выполнен на две трети. Там, где веками росла ковыль и типчак, сейчас почти на 150.000 гектаров чернеет свежеспаханная земля.

Вместе с хлеборобами области борьбу за урожай ведут 11.000 механизаторов Украины, Белоруссии, Московской и Ленинградской областей, Северного Кавказа.

В сельхозартелях Иркутской области началась посадка картофеля. Она проводится только квадратно-гнездовым способом. Картофелем предстоит занять 22 тысячи гектаров земли — на 10 процентов больше, чем в прошлом году. (ТАСС).

Строительство зерноскладов в районах освоения новых земель

ОМСК. В области сооружаются новые зерновые склады. Уже сдан в эксплуатацию типовой склад. К началу поступления зерна нового урожая будет подготовлено еще 29 таких складов. Шесть новых пунктов открывается близ созданных на целинных землях совхозов.

В настоящее время все пункты Заготзерно поволяются силовыми установками, зерноочистительными машинами, передвижными механизированными зерносушилками. (ТАСС).



На строительстве Горьковской гидроэлектростанции. Общий вид котлована, где возводится здание гидроэлектростанции. Фото П. Вознесенского.

(Фотехроника ТАСС).

Сердобские часы

СЕРДОБСК (Пензенская область). Вчера на Сердобском часовом заводе поставлена на испытание точности хода первая тысяча новых настольных часов в изящных футлярах из дерева. В течение года предприятие даст торгующим организациям 148 тысяч таких часов.

Заводской коллектив расширяет ассортимент изделий. К массовому выпуску готовится «ходики» с пружинным заводом вместо гири. До конца года появятся настольные «ходики» с боем. По размеру они в полтора раза меньше обычных. (ТАСС).

Памяти выдающегося ученого Ф. А. Бредихина

Исполнилось 50 лет со дня смерти крупнейшего русского астронома Ф. А. Бредихина, труды которого по кометной и метеорной астрономии имеют мировое значение.

На совместном заседании Московского планетария и Московского отделения Всесоюзного астрономо-геодезического общества были заслушаны доклады: «Жизненный путь и научные труды Ф. А. Бредихина», «Ф. А. Бредихин и современная кометная астрономия».

В заключение были продемонстрированы научные кинофильмы «Возрожденное Пулковско» и «Небесные гости». (ТАСС).

Плодово-ягодные насаждения — на свободные земельные участки

Работники завода «Акрихин» Одинцовского кирпичного завода, средней школы № 65 Ногинского района и больницы города Костино, Мытищенского района, Московской области проявили ценную инициативу по посадке плодовых деревьев и ягодных кустарников на свободных земельных участках предприятий и учреждений. Они обязались в этом году посадить свыше 10 тысяч яблонь, груш, слив, вишен, много смородины, крыжовника.

Одоблив это начинание, президиум МОСПС признал необходимым, чтобы областные фабрично-заводские и местные комитеты профсоюзов совместно с хозяйственными руководителями приняли меры к организации посадок плодовых деревьев и ягодников. (ТАСС).

Трибуна передового опыта

Как мы добились улучшения заправки электропечей

Коллектив электросталеплавильного цеха Кузнецкого комбината в нынешнем году, несмотря на увеличение планового задания по сравнению с прошлым годом, успешно справляется не только с планом, но и с принятыми на себя социалистическими обязательствами. План первого квартала по выплавке металла перевыполнен и выдано сверх задания значительное количество стали. С превышением задания идет коллектив в предмайском социалистическом соревновании.

В электропечах нашего цеха выплавляются различные марки сталей, имеющих большое значение в народном хозяйстве страны. Технология плавки каждой марки определяется пятью периодами, которые взаимно связаны и зависят друг от друга. Всякое отклонение от технологических инструкций на любом периоде ведет, в конечном счете, к ухудшению качества, а иногда и к браку металла.

Исключительно большая роль в процессе выплавки стали принадлежит заправке печи. От того, насколько правильно производится заправка, зависят успешное проведение последующих операций и стойкость футеровки печи.

Для успешной качественной заправки печи необходима в первую очередь своевременная подготовка инструмента, заправочных смесей и материалов. Такое же большое значение имеет тщательное изучение состояния печи на предыдущих плавках по документам плавильных карт и путем распроса у сдающих смену сталевара и мастера.

Некоторые сталевары нашего цеха, к сожалению, на отдельных плавках несвоевременно и небрежно подготавливали заправочные инструменты и смеси, поверхностно знакомились с состоянием печей. Это приводило к неправильной ориентировке в период заправки, к излишней суетне. В результате операция заправки печи протекала неудовлетворительно.

Для ликвидации всех этих недостатков, внедрения более передовых приемов заправки электропечей в цехе в прошлом году была проведена работа по изучению заправки печи всеми сталеварами. Внимательно изучались как положительные, так и отрицательные стороны заправки каждого сталевара, независимо от его стажа и опыта работы.

В процессе изучения было установлено, что сталевар печи № 2 т. Меньшиков, из-за отсутствия систематического контроля над работой подручных сталеваров тт. Довиенко и Брюханова, на некоторых плавках допускал неправильную подготовку сухой смеси из доломита и магнетита. Но наряду с этим т. Меньшиков один из всех сталеваров цеха правильно ведет операцию заправки передних столбиков печи, которые подвешивают

нах материалов. Быстро устраняя значительные недостатки при заправке, тщательно изучая и анализируя состояние печи и характер заправки на предыдущих плавках, т. Орлов добился высокой культуры в работе при заправке печи.

Сталевар печи № 3 т. Безверкин на некоторых плавках не контролировал подготовку заправочных смесей и не изучал глубоко состояние печи. В результате этого он зачастую не давал подручным ясных и конкретных указаний о заправке. Это приводило к излишней суетне и неправильным приемам заправки. Но и у этого сталевара нашлись положительные стороны. После выплавки нержавеющей марок сталей часто происходит срыв задних откосов печи. В таких случаях т. Безверкин заправляет сильно подорванные места сухой смесью доломита с магнетитом вперемежку с массой магнетита на водном растворе жидкого стекла.

Сталевар печи № 3 т. Жолбин ранее допускал неправильные приемы при удалении остатков металла и шлака с подины и откосов печи. Вместо того, чтобы первым гребком тщательно очистить шлак с откосов, т. Жолбин вместе с подручными производили очистку шлака сразу с откосов и подины. При таких условиях трудно было добиться полного удаления шлака с печи. Но т. Жолбин, стараясь заправить печь при достаточно высокой температуре, привлекал для заправки, через мастера, сталеваров печи № 2. Силами двух печных бригад удавалось быстро и качественно заправить печь, особенно при выплавке нержавеющей марок сталей, когда печь, как правило, требовала усиленных заливок.

Подробный разбор со всеми бригадами сталеваров и мастерами положительных и отрицательных приемов заправки дал возможность отобрать и утвердить для практического внедрения на печах лучшие приемы. Для обучения этим приемам всех сталеваров цеха была организована стахановская школа, в которой обучение вел сталевар т. Орлов. В основу работы стахановской школы были положены следующие выводы и обобщения, сделанные в результате изучения процессов работы:

Заправку передних столбиков надо начинать с того столбика, который находится в худшем состоянии. Пока в печи достаточно высокая температура, заправку передних столбиков производить только сухой смесью доломита и магнетита. Заправку передних столбиков и откосов печи массой магнетита на водном растворе жидкого стекла производить только тогда, когда в печи уже температура невысокая, т. е. после подвалки части шихты, либо после завалки всей шихты.

При необходимости заправки плавильных



Ученицы-отличницы 10 класса «А» 11-й средней женской школы Светлана Мелешко и Эмма Бирюкова у себя дома готовятся к экзаменам.

Фото Н. Никитина.

Из редакционной почты

Улучшить качество бетонирования фундаментов

В некоторых домах, построенных трестом «Сталинскпромстрой» на «треугольнике», бетонирование фундаментов и полов в подвальных помещениях оказалось недоброкачественным. В результате этого подвальные помещения, предназначенные для хранения овощей, затопливаются подпочвенными водами. При таких условиях вряд ли можно говорить о нормальном использовании подвальных помещений.

Это в первую очередь относится к дому

№ 2 по ул. Суворова и № 16—20 по проспекту Бурако.

Отдел капитального строительства Кузнецкого комбината должен потребовать от строителей улучшить качество бетонных работ при устройстве фундаментов. В первую очередь необходимо повторно забетонировать полы в подвалах, где они пропускают воду в настоящее время.

М. ГАНЬЖИН,
модельщик литейного цеха Кузнецкого комбината.

Упорядочить работу Кузнецкого районного ЗАГСа

В Кузнецком районном ЗАГСе нет никакого порядка. Регистрация детей производится три раза в неделю: в понедельник, среду и субботу. Прием граждан с 9 до 17 часов. Для того, чтобы зарегистрировать ребенка, рабочему-строителю, живущему, например, в Абашево или Байдаевке, обязательно нужно затратить один из рабочих дней, а затем отработать этот день в воскресенье, так как строители отдыхают только в воскресенье.

28 апреля из Абашево приехали в ЗАГС три строителя. Народу было немного, но к нашему удивлению в 9 часов 30 минут утра делопроизводитель тов. Жемойдо вышла и объявила, что примет только 9 человек, так как у нее очень много работы — ей нужно готовить отчет.

Оберегать черемуху от уничтожения

Плоды черемухи давно известны как лекарственное средство. Они содержат дубильно-вяжущие вещества и могут замедлить дефицитную в наших районах чернику при дизентерийных заболеваниях. Свежие листья черемухи обладают фитонцидными свойствами, т. е. способны убивать бактерии подобно луку и чесноку.

Весной черемуха зацветает пыльным белым цветом. И вот тогда многие граж-

даны спрашивают, почему не соблюдаются часы приема граждан, утвержденные председателем райисполкома тов. Петлиным, тов. Жемойдо ответила, что она с работой не справляется. А в заключение она заявила, что не имеет даже бланков свидетельств о рождении. Прием был прекращен в 11 часов утра. А люди, приехавшие за 15—20 километров, вынуждены были возвращаться домой, ничего не добившись, потеряв напрасно трудовой день.

Такую работу районного ЗАГСа нельзя считать нормальной. Бюрократическое отношение к приему трудящихся надо изменить.

И. ЯРОВОЙ.

Между тем ломка веток во время движения соков (в период цветения) очень вредна для растения.

Необходимо тщательно оберегать черемуху и другие дикорастущие и культурные деревья и кустарники от уничтожения. За сохранение зеленых насаждений должна бороться вся общественность города, каждый гражданин.

Международный обзор

НА ЖЕНЕВСКОМ СОВЕЩАНИИ

Женевское совещание министров иностранных дел по мирному урегулированию корейского вопроса и по вопросу восстановления мира в Индо-Китае продолжает свою работу. 10 мая по второй обсуждаемой проблеме с заявлением выступил глава делегации Демократической Республики Вьетнам Фам Ван Донг. Это заявление зарубежная печать оценила как большой шаг вперед в деле восстановления мира в Индо-Китае.

В начале своего заявления Фам Ван Донг отметил, что 9 лет назад, в результате 80-летней борьбы против французских колонизаторов и 4-летней борьбы против японских фашистов, вьетнамский народ свергнул режим иностранного господства, учредил свою демократическую республику, осуществив свои чаяния. Стало очевидным, что эра господства французских колонизаторов в Индо-Китае закончилась. Но колонизаторы все же замыслили вновь завоевать Индо-Китай, начав против него захватническую войну, которая длится уже восьмой год. Представитель Демократического Вьетнама, далее, убедительно показал, что ответственность за затягивание войны в Индо-Китае несут империалистические круги США, оказывая давление на Францию, чтобы она расширила еще больше военные действия. Эти круги ценой чужой крови хотят поработить народы Азии.

В заключительной части своего заявления Фам Ван Донг от имени своего правительства внес конкретный план мирного урегулирования индо-китайской проблемы. Этот план предусматривает признание Францией суверенитета и независимости Вьетнама, а также Кхмера и Патет-Лао (две другие страны, расположенные в Индо-Китае), вывод всех иностранных войск с Индо-Китайского полуострова, проведение всеобщих выборов. Осуществлению этих мер должно предшествовать прекращение военных действий и заключение между Францией и каждой из трех стран соответствующего соглашения. Далее предлагается рассмотреть вопрос о вхождении Вьетнама, Кхмера и Патет-Лао на основе добровольности во Французский Союз и об условиях такого вхождения, а также о признании наличия особых экономических и культурных интересов Франции в этих странах.

Как вьетнамский план восстановления мира в Индо-Китае, так и план мирного урегулирования корейского вопроса, предложенный главой делегации Корейской Народно-Демократической Республики, исходят из одних и тех же принципов. Эти принципы направлены на то, чтобы народы Азии сами устраивали свою жизнь без

иностранного вмешательства, направлены на упрочение дела мира во всем мире, на установление дружбы между всеми народами. Исходя именно из этих принципов, глава делегации Народного Китая Чжоу Энь-лай, выступивший в поддержку указанных планов урегулирования корейского и индо-китайского вопросов, в своем выступлении 12 мая заявил, что «для обеспечения прочного мира и коллективной безопасности в Азии необходимы общие усилия азиатских стран».

Советский Союз, всегда и всюду последовательно борющийся за дело мира, и на Женевском совещании вновь и вновь энергично поддержал стремление азиатских народов к свободе от колонизаторского насилия, поддержал их право на свободное развитие, мир и дружбу между народами. Это предельно ясно высказал в своих выступлениях глава советской делегации В. М. Молотов.

Иных принципов придерживаются в решении вопросов, стоящих в повестке дня Женевского совещания, державы-колонизаторы, возглавляемые США. Выступления их делегатов на совещании показывают, что правящие круги этих стран преследуют одну цель: создать под своим господством в Азии (как и в других частях мира) военные группировки, подавить в Азии национально-освободительное движение и упрочить там колониальный режим. Поэтому США всячески стремятся навязать совещанию такие решения, которые позволили бы им распространить власть своей марionетки Ли Сын-Мана на весь корейский народ, расширить агрессивную войну против народов Индо-Китае с тем, чтобы подчинить их заокеанским монополистам.

Примечательно, что в дни, когда идет Женевское совещание, от которого народы мира ждут, что оно принесет мир на Азиатский континент, правящие круги США умножили свои усилия по созданию под своим господством военной группировки стран Юго-Восточной Азии. Однако, как отмечает зарубежная печать, этот авантюриный план не встречает поддержки даже у «младших союзников» США, как, например, Франции, Голландии и др. Что касается народов Азии, то та же печать отмечает, что они с гневом и презрением говорят об американских происках.

Глава советской делегации В. М. Молотов имел все основания в своем выступлении на совещании 11 мая сказать: «Народы Азии... пошли по новому пути, и нет такой силы, нет такой власти, которая могла бы помешать новому, действительно демократическому развитию народов в Азии, да и не только в Азии».

И. ПАВЛОВ.

Извещения

Правление Сталинского городского отделения Всесоюзного общества по распространению политических и научных знаний созывает 18 мая в 7 часов вечера городское собрание членов общества.

Повестка дня:

Итоги работы Второго Всесоюзного съезда Общества и задачи городского отделения. Докладчик—делегат съезда тов. Куницын Н. М.

Собрание состоится в зале заседаний сессий Сталинского городского Совета депутатов трудящихся.

Правление городского отделения.

19 мая в 7 часов вечера в Сталинском институте усовершенствования врачей состоится научная конференция кафедры че-

люстно-лицевой хирургии совместно с зубными врачами города.

Институт усовершенствования врачей.

19 мая в 5 часов вечера в помещении Молотовского райисполкома созывается 14-я очередная сессия Молотовского районного Совета депутатов трудящихся.

Исполком райсовета.

19 мая в 7 часов 30 минут вечера в помещении вендиспансера (ул. Кирова, 14) состоится заседание дерматологической секции. На повестке дня доклады доцента В. Я. Некачалова и врача Е. А. Бульвантер.

Бюро секции.

Редактор П. С. КАНАЕВ.

ков, из-за отсутствия систематического контроля над работой подручных сталеваров тт. Докненко и Брюханова, на некоторых плавках допускал неправильную подготовку сухой смеси из доломита и магнетита. Но наряду с этим т. Меньшиков один из всех сталеваров цеха правильно ведет операцию заправки передовых столбиков печи, которые подвергаются наибольшему износу в процессе плавки.

Эту операцию т. Меньшиков проводит так: когда в печи еще высокая температура, — столбики заправляются сухой смесью доломита и магнетита, а после подвалки части шихты, либо после завалки всей шихты, — в зависимости от состояния передних столбиков, они заправляются массой магнетита на водном растворе жидкого стекла. Состояние заправленных таким образом столбиков после плавки оказалось вполне удовлетворительным. Тов. Меньшиков глубоко анализирует состояние печи и характер заправки на предыдущих плавках. Это дает ему возможность проводить операцию заправки на высоком уровне.

Заправку передних столбиков, когда в печи еще достаточно высокая температура, сталевару следует начинать с того столбика, который находится в худшем состоянии. Об этом иногда забывал сталевар печи № 2 т. Орлов. Но вместе с тем т. Орлов первым из всех сталеваров в цехе начал бережно собирать заправочную смесь с порога и использовать ее для заправки порогов на следующую плавку. Этим самым он активно содействовал экономии дорогостоящих заправоч-

сухой смесью доломита и магнетита. Заправку передних столбиков и откосов печи массой магнетита на водном растворе жидкого стекла производить только тогда, когда в печи уже температура невысокая, т. е. после подвалки части шихты, либо после завалки всей шихты.

При необходимости заправки подины или откосов сухой смесью доломита и магнетита обязательно делать выдержку с низкоопущенными электродами не менее 5 минут.

В связи с тем, что при выплавке нержавеющей марок сталей температура в печи после выпуска плавки значительно ниже, чем на других марках стали, и быстро падает по ходу заправки, — можно и после заправки сухой смесью доломита и магнетита подины, откосов и столбиков тут же наносить на столбики массу водного раствора магнетита на жидком стекле.

Заправочные материалы с порога бережно убирать и использовать их для заправки порогов под следующие плавки.

Все сталевары и подручные хорошо освоили лучшие приемы и применяют их на практике. Благодаря этому значительно улучшилось качество металла, резко снизился брак стали по всем маркам, увеличилась стойкость футеровки печей, и, наконец, перевыполняются план выпуска металла и приняты коллективом цеха социалистические обязательства.

В. МОНАСТЫРСКИЙ,
старший мастер электросталеуплавильного цеха Кузнецкого комбината.

плоды черемухи можно использовать как лекарственное средство. Они содержат дубильно-вяжущие вещества и могут заменить дефицитную в наших районах чернику при дизентерийных заболеваниях. Свежие листья черемухи обладают фитонцидными свойствами, т. е. способны убивать бактерии подобно луку и чесноку. Весной черемуха зацветает пыльным белым цветом. И вот тогда многие граждане нещадно ломают ее ветки на букеты.

нря соков (в период цветения) очень вредна для растения. Необходимо тщательно оберегать черемуху и другие дикорастущие и культурные деревья и кустарники от уничтожения. За сохранение зеленых насаждений должна бороться вся общественность города, каждый гражданин.

М. ХЕСИН.

По следам выступлений газеты

«Простои под погрузкой»

Под таким заголовком в нашей газете 23 марта была помещена жалоба водителей автомашин Куйбышевской автобазы на частые простои машин под погрузкой углем на шахте «Бунгурские штольни».

Заместитель управляющего трестом «Куйбышевуголь» т. Ялевский сообщил, что приняты меры к ликвидации простоев. Произведен капитальный ремонт погрузочных машин. Для работы на них направле-

ны квалифицированные машинисты и специальный механик по контролю за эксплуатацией машин. Кроме того, шахте передан новый тракторный погрузчик (мехлопата), который значительно ускорит погрузку угля.

На начальника штольни 1-2 т. Ефименко, не создавшего условий для вывозки угля из отвалов, наложено строгое партийное взыскание.

«Как Падчин опроверг сам себя»

Так называлась в нашей газета 19 марта статья, подвергавшая критике за бесконтрольность начальника линейного ОРСа тов. Падчина.

Секретарь партбюро линорса т. Кузьменко сообщил, что статья обсуждалась на партийном бюро. Факты подтвердились. На начальника линорса т. Падчина и стар-

шего инспектора т. Хенкина за отсутствие надлежащего контроля за работой аппарата ОРСа и безответственное отношение к жалобам трудящихся наложены партийные взыскания. Заведующая магазином № 8 т. Сергеева и продавец магазина № 1 тов. Жабина за нарушение принципов советской торговли с работы уволены.

«Красный уголок пустует»

В заметке, под таким заголовком, помещенной в нашей газете 27 марта, указывалось, что красный уголок механического цеха № 1 Кузнецкого комбината часто бывает закрыт на замок и лекции рабочим приходится слушать в мойке.

Секретарь партийной организации механического цеха № 1 т. Засухин ответил, что сейчас красный уголок открыт и в нем проводятся все культурно-массовые мероприятия: лекции, доклады, читка газет, а также и пятиминутки.

лин, а также руководящие работники шахты «Байдаевская» тт. Мартынов и Яковлев не борются с перепростоями вагонов под выгрузкой леса, за экономное расходование лесоматериалов, следовательно, не заботятся о снижении себестоимости угля. Руководители же треста «Куйбышевуголь», в частности, заместитель управляющего т. Шаповалов и главный инженер т. Розов, не предъявляют требовательности в этом отношении к работникам шахт. Неудивительно, что за первый квартал 1954 года расход леса сверх установленных норм и лимитов по тресту достиг 5.600 кубометров, а за перепростой вагонов под выгрузкой уплачено 9.276 рублей штрафа.

Приближается время лесосплава. Для того, чтобы провести лесосплав с наименьшими потерями и тем самым добиться снижения стоимости крепежа, необходимо образцово подготовиться к приему леса всеми лесогоаваниями треста «Куйбышевуголь». Неплохо подготовились к лесосплаву коллектив лесогоавани в Гайдаевке (начальник гавани т. Бурлевский). Здесь приведены в порядок наплавные сооружения, отремонтированы лесотаски и лебедки, подготовлены канаты и т. д.

В этой лесогоавани проделана значительная работа по механизации ряда процессов. Так, бригада слесарей механического

цеха под руководством т. Дерябина изготовила креноразделочные станки нового типа. Применение этих станков дает возможность повысить производительность труда на разделке крени в 3—4 раза. Изготовлен также и внедрен агрегат для погрузки леса в железнодорожные вагоны. С внедрением этого механизма достигнута большая экономия рабочей силы и времени. Раньше погрузка в вагоны производилась примитивным способом. При помощи лебедок 6 человек один вагон грузили 3—4 часа. Применение нового агрегата дает возможность бригаде из трех человек грузить вагоны за 15 минут.

Значительно хуже идет подготовка к приему леса на лесогоавани в Абашево (начальник гавани т. Лазырев). Здесь склад крайне захламен корой, мусор не убирается, лесотаска разобрана.

Руководителям треста «Куйбышевуголь», в первую очередь тт. Шаповалову и Розову, необходимо серьезно подумать о том, чтобы улучшить состояние складского хозяйства, добиться более рационального, бережного расходования леса. Этим самым будет сделан серьезный вклад в общее дело борьбы за снижение себестоимости угля.

Ф. ШУМСКИЙ,
уполномоченный западносибирской конторы «Главшахтолес».

Общества и задачи городского отделения. Докладчик—делегат съезда тов. Кунцын Н. М.

Собрание состоится в зале заседаний сессий Сталинского городского Совета депутатов трудящихся.

Правление городского отделения.
19 мая в 7 часов вечера в Сталинском институте усовершенствования врачей состоится научная конференция кафедры че-

Исполком райсовета.
19 мая в 7 часов 30 минут вечера в помещении вендиспансера (ул. Кирова, 14) состоится заседание дерматологической секции. На повестке дня доклады доцента В. Я. Некачолова и врача Е. А. Бульвантер.
Бюро секции.
Редактор П. С. КАНАЕВ.

Государственный 2% заем 1948 года
СПРАВОЧНАЯ ТАБЛИЦА

13-го тиража выигрышей, состоявшегося 9 мая 1954 года в гор. Пензе
Выигрыши выпали на следующие номера серий и облигаций во всех разрядах займа:

№№ серий	№№ облигаций	Размер выигрыша в рублях	№№ серий	№№ облигаций	Размер выигрыша в рублях	№№ серий	№№ облигаций	Размер выигрыша в рублях	№№ серий	№№ облигаций	Размер выигрыша в рублях
000324	1—50	1.000	014810	1—50	400	027911	33*)	5.000	039693	1—50	400
000461	1—50	400	015155	1—50	400	027979	41*)	5.000	040216	08*)	5.000
000994	1—50	400	015542	1—50	400	028025	1—50	400	040347	05*)	5.000
001078	1—50	400	015679	16*)	5.000	028141	1—50	400	040443	1—50	400
001399	1—50	400	015818	1—50	400	028316	32*)	10.000	040539	1—50	1.000
001521	1—50	400	015826	25*)	10.000	028378	37*)	5.000	040543	45*)	10.000
001561	1—50	400	015945	1—50	400	028388	1—50	400	040807	31*)	10.000
001720	16*)	5.000	016005	02*)	10.000	029151	1—50	400	040846	1—50	400
002165	1—50	400	016086	1—50	400	029270	1—50	400	040904	1—50	400
002218	40*)	5.000	016384	1—50	400	030088	1—50	400	041186	1—50	400
003166	1—50	400	016425	49*)	5.000	030342	34*)	5.000	041191	1—50	400
003549	27*)	25.000	016450	1—50	400	030357	1—50	400	041570	1—50	400
003695	1—50	400	017018	1—50	400	030386	02*)	10.000	041754	1—50	400
004065	1—50	400	017564	13*)	5.000	030462	1—50	400	042637	1—50	400
004171	1—50	400	017766	1—50	400	030596	06*)	10.000	042673	1—50	400
004178	39*)	10.000	017830	1—50	400	030771	1—50	1.000	043091	40*)	10.000
004326	1—50	400	018234	1—50	400	030797	29*)	5.000	043217	18*)	5.000
004659	1—50	400	018595	1—50	1.000	031235	08*)	5.000	043313	31*)	5.000
004718	1—50	400	018631	23*)	10.000	032314	1—50	400	043452	1—50	400
004880	1—50	400	018720	45*)	5.000	032644	1—50	400	043606	1—50	400
005219	1—50	400	018883	1—50	400	033098	09*)	5.000	043814	1—50	400
005236	1—50	400	018974	1—50	400	033185	1—50	400	043890	45*)	5.000
005256	44*)	25.000	019044	21*)	5.000	033506	47*)	5.000	044143	43*)	5.000
005282	1—50	400	019166	1—50	400	033754	1—50	400	044184	11*)	5.000
005341	33*)	5.000	019487	15*)	10.000	033867	1—50	400	044291	05*)	5.000
005707	17*)	25.000	019609	1—50	400	033999	1—50	400	044782	1—50	400
005778	1—50	400	019895	1—50	400	034089	45*)	5.000	045020	1—50	400
006372	07*)	25.000	019994	1—50	400	034185	1—50	400	045077	1—50	400
006467	37*)	25.000	020125	1—50	400	034240	07*)	5.000	045213	39*)	5.000
006536	1—50	400	020294	19*)	10.000	034258	31*)	10.000	045335	35*)	5.000
006780	1—50	400	020604	1—50	400	034272	1—50	400	045350	25*)	10.000
007039	16*)	10.000	020753	1—50	400	034277	1—50	400	045400	35*)	5.000
007262	39*)	50.000	020867	1—50	400	034467	34*)	10.000	045481	1—50	400
007695	24*)	5.000	021008	1—50	400	034474	1—50	400	045538	22*)	10.000
007906	1—50	400	021213	12*)	25.000	035040	1—50	400	045697	1—50	400
008191	50*)	5.000	021554	1—50	400	035084	1—50	400	046142	1—50	400
009214	1—50	400	021601	1—50	400	035289	1—50	400	046473	1—50	400
009251	1—50	400	021958	01*)	25.000	035425	1—50	400	046489	1—50	400
010084	42*)	5.000	021987	1—50	400	035548	1—50	400	046493	01*)	5.000
010100	1—50	400	022115	1—50	400	035613	49*)	10.000	046557	1—50	400
010355	09*)	5.000	022155	1—50	400	035640	44*)	5.000	046677	1—50	400
010371	1—50	1.000	022261	1—50	400	035661	1—50	400	046896	1—50	400
010805	1—50	400	022413	1—50	400	035687	1—50	1.000	047053	1—50	400
011290	44*)	5.000	022582	1—50	400	035757	1—50	400	047065	1—50	400
011365	1—50	1.000	023027	1—50	400	035980	1—50	400	047100	1—50	400
011473	1—50	400	023121	1—50	1.000	036370	1—50	400	047360	37*)	10.000
011524	1—50	400	023692	1—50	400	036544	1—50	400	047436	1—50	1.000
011867	1—50	400	023950	05*)	5.000	036881	1—50	400	047752	29*)	25.000
011877	19*)	5.000	023963	18*)	5.000	037054	26*)	10.000	047915	46*)	5.000
012083	1—50	400	024613	31*)	5.000	037189	1—50	400	047937	1—50	400
012357	37*)	50.000	024647	1—50	400	037289	1—50	400	048045	11*)	5.000
012453	1—50	400	025394	1—50	400	037416	1—50	400	048058	1—50	400
012475	1—50	400	025738	39*)	5.000	037439	1—50	1.000	048081	1—50	400
012498	1—50	400	026028	1—50	400	037509	1—50	400	048173	36*)	5.000
012547	48*)	10.000	026108	1—50	400	037933	1—50	400	048401	1—50	400
012722	1—50	400	026141	1—50	400	037968	1—50	400	048692	1—50	400
012789	1—50	400	026289	1—50	400	037991	1—50	400	048883	1—50	400
013471	1—50	400	026530	1—50	400	038133	32*)	5.000	049427	1—50	400
014270	23*)	10.000	026561	32*)	10.000	038223	1—50	400	049515	1—50	400
014434	07*)	5.000	026629	1—50	400	038469	34*)	10.000	049731	45*)	25.000
014437	1—50	400	026886	32*)	5.000	039425	1—50	400	049803	38*)	10.000
014508	1—50	400	026951	14*)	5.000	039589	1—50	400	049894	01*)	25.000
014780	1—50	400	027523	17*)	5.000	039608	20*)	5.000			

*) На остальные 49 номеров облигаций этой серии выпали выигрыши по 400 рублей.

За строгую экономию в расходовании крепежного леса

В своем докладе на сессии Верховного Совета СССР Министр финансов СССР тов. Зверев указал, что на многих предприятиях угольной промышленности еще нет должной борьбы за режим экономии, за снижение себестоимости угля. Себестоимость за прошлый год по министерству угольной промышленности была превышена на сотни миллионов рублей.

Одним из серьезных источников снижения себестоимости угля является бережливость в расходовании крепежного леса. Своевременное обеспечение забойщиков и проходчиков качественным крепежным лесом имеет огромное значение в борьбе за увеличение добычи угля и повышение производительности труда.

Соблюдение горняками установленных норм расходования крепежного леса в большой мере зависит от четкости и слаженности работы лесных складов шахт, а также от того, как работники складов заботятся о том, чтобы для забойщиков и проходчиков всегда был готовый лес необходимых размеров.

Для нормального снабжения подземных участков сухим крепежным лесом соот-

ветствующих диаметров, необходимо лес на складах держать в штабелях, в которых он подвергался бы естественной сушке. Расходовать крепеж соответствующих диаметров нужно только по прямому назначению. К сожалению, эти требования зачастую не выполняются. Сплошь и рядом лес на складах не штабелюется, неправильно распиливается, расходуется не по назначению. Так, в первом квартале на шахте им. Орджоникидзе перерасходован 591 кубометр леса и уплачено 754 рубля штрафа за перепростой вагонов под выгрузкой. Около 2 тысяч кубометров древесины при выгрузке разбросали вдоль железнодорожного тупика, забыв о его штабелевке. Вполне понятно, что при таком ведении складского хозяйства создаются большие возможности для растративания леса, его порчи.

На шахте «Байдаевская» за этот же период допущен перерасход 938 кубометров леса, уплачено за перепростой вагонов под выгрузкой 2.621 рубль штрафа.

Эти факты говорят о том, что заместитель начальника шахты им. Орджоникидзе т. Чайкин, главный инженер т. Шата-